
 

Ata da Audiência Pública com a Companhia de Saneamento de  

Minas Gerais- COPASA 

 

Ata da Audiência Pública realizada no dia 27 (vinte e sete) de março de 2025, às 16 

(dezesseis) horas, na Sede da Câmara, Plenário Dr. Maurílio José Trigueiro, situada a Av. 

João Batista de Paiva Campos, 311, Bairro Amintas Salles Xavier, Bonfim/MG. Convocada 

pelo Exmo. Sr. Presidente Alex Parreiras Rodrigues, em que foi convocada a COPASA 

Companhia de Saneamento de Minas Gerais para prestar esclarecimentos e informações a 

todos. Os senhores Alexandre Maciel e João Rezende representantes da COPASA se fizeram 

presentes e recebendo a palavra, cedida pelo Presidente responderam inicialmente ao 

vereador Reginaldo Oliveira referente ao seu ofício anteriormente encaminhado. O senhor 

João Rezende esclareceu em resposta que, o valor cobrado a título de tarifas de esgoto das 

faturas da COPASA deixaram de ter a diferença entre quem liga, digo, tinha apenas o serviço 

de coleta de esgoto à partir de 01/08/21 e o valor cobrado corresponde a 74% da tarifa de 

água. O vereador Reginaldo Oliveira questionou sobre a renovação contratual entre o 

Município e a COPASA, e foi informado de que o contrato vence em 20 de maio e caso o 

Município não manifeste expressamente a intenção de rescindir, o contrato se renova 

automaticamente por mais 10 anos. O vereador Alex Teodoro alegou que, está havendo 

desrespeito ao direito do consumidor, uma vez que, a população paga para receber água 

tratada e limpa, e que muitas vezes a água tem chegado nas residências sujas, as vezes até 

barrosa. A munícipe Maura Rosa do Carmo fez uso da palavra cedida pelo Presidente, 

reclamou da qualidade da água e expôs a todos a situação de uma senhora de 80 anos que 

não está conseguindo tomar seus medicamentos por causa de ser assalariada, morar sozinha 

e sua conta de água vir quase R$ 960,00 reais. Questionado pelo vereador Rodrigo, o senhor 

João Rezende informou que, a COPASA tem até o mês de junho para regularizar a 

documentação para dar início/continuidade no processo para licitação da estação de 

tratamento. O vereador Alex Teodoro frisou que, sabe que talvez a iniciativa seja do MP, 



 

mas que, não acha justo as pessoas pagarem por um serviço que não está tendo. O Exmo. 

Presidente expôs que o objetivo desta audiência é coletar todas as informações dos 

representantes da COPASA, dos vereadores, e reclamações dos populares para tomar todas 

as providências cabíveis, se necessário for, acionar o Ministério Público. O senhor Amarildo 

Marque e Helenice Teixeira reclamaram e expuseram que realmente o valor da conta de água 

está um absurdo. O senhor Ernesto Parreiras reclamou que, acredita que está acontecendo 

algum problema, pois em um mês sua conta foi de R$700,00 e no outro R$200,00, sem ter 

havido nenhuma alteração no consumo. O Presidente esclareceu e informou a todos que a 

SAAE será brevemente convocada para que sejam aparadas as arestas e para que os 

problemas sejam realmente resolvidos. Questionado pelo vereador Reginaldo Oliveira, o 

senhor João Rezende informou que, com relação ao recapeamento, a COPASA estava tendo 

muitos problemas e, houve a troca da prestadora de serviço, a nova empresa iniciou a 

prestação de seus serviços há mais ou menos 20 dias. A vereadora Ana Patrícia Marques 

reclamou que tem recebido muitas reclamações de falta de água no Bairro Senhor do Bonfim, 

da qualidade e valor das contas. O vereador Reginaldo Oliveira expôs a todos que hoje o 

Município de Bonfim não recebe nada de ICMS ambiental, e que por causa da troca de 

secretários o Município praticamente foi expulso do programa Pró-Mananciais. Segundo o 

vereador, e em ato contínuo solicitou para que o Município e a COPASA revejam a questão 

para que o Município volte a fazer parte do programa. O Presidente esclareceu a todos que 

o Exmo. Sr. Prefeito não se fez presente porque havia outro compromisso, mas que justificou 

previamente sua ausência. O Presidente questionou os representantes da COPASA sobre 

para quem ou para onde se dirigem as reclamações referentes ao recapeamento. Sr. João 

Rezende informou que a primeira reclamação sempre deve ser feita dentro do município e 

os agentes, caso não resolvam, transferem para a central. O vereador Décio Fernandes expôs 

que, em sua opinião, com relação aos recapeamentos, a COPASA deveria estabelecer um 

fiscal para realizar o acompanhamento durante as execuções, para evitar que tantos serviços 

precisem ser refeitos. Foi questionado pelo Presidente aos representantes, referente a quantos 

funcionários a COPASA deveria possuir para conseguir atender a contento o município, o 



 

Sr. João esclareceu que a COPASA hoje tem uma média de funcionários por habitante. O 

vereador Rodrigo Antônio solicitou ao Sr. João Rezende que, verifique a possibilidade de 

aumentar o número de funcionários para prestar serviços no município. O senhor João 

informou que a COPASA hoje atua em 624 municípios, mas que dão lucro são apenas “certos 

e poucos” dão lucro, os outros são deficitários. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e, em nome de Deus, declarou encerrada a Audiência Pública. 

Plenário da Câmara, 27 de março de 2025. Declaro, para os devidos fins, que o presente 

documento é transcrição fiel e integral da ata manuscrita original da audiência pública 

realizada em 27 de março de 2025, arquivada na Câmara Municipal de Bonfim/MG. Por ser 

verdade firmo e assino a presente. 

 

 

_____________________________________________ 

Alex Parreiras Rodrigues 

Presidente da Câmara Municipal  
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